

KENTUCKY MFG CORP
427 San Fernando St., Binondo Manila
Tel Nos.: 241-8353, 2418359. Fax no. 241-4313



100週年
商報
CHINESE COMMERCIAL NEWS SINCE 1919

每份零售價：P10.00
Wednesday September 27 2023
二〇二三年九月廿七日 (星期三)
農曆癸卯年八月十三日
今天28版
隨報派送
《香港文匯報》菲律賓版
電話：79606382; 82411756
傳真：82411588
網址：www.shangbao.com.ph
Email：siongpo@gmail.com

PHILFLEX



菲拆浮動屏障 中國警告勿挑釁滋事

菲海岸警衛隊指未出現對峙情況



週二，在納卯市菲律賓濱女子學院舉行的2023年Kucha Kadayawan節上，來自Bagobo-Tagabawa部落的一名女子用她高超的編織技藝讓遊客驚嘆不已。她是工商部生計援助的受益者，他們被邀請展示產品。

中新社北京9月26日電：針對菲方稱已拆除了中方在黃岩島東南部海域放置的「浮動屏障」，中國外交部發言人汪文斌26日在例行記者會上表示，中方堅定維護黃岩島的主權和海洋權益，奉勸菲方不要挑釁滋事。

有外媒記者提問，菲律賓海岸警衛隊25日聲明稱，已經拆除了中方在黃岩島東南部海域放置的「浮動屏障」，該屏障阻止了菲律賓船隻進入他們的傳統漁場，中方對此有何評論？

汪文斌表示，菲方所謂聲明完全是自說自話。中方堅定維護黃岩島的主權和海洋權益，我

本報訊：菲律賓海岸警衛隊前天拆除了中國在南海黃岩島設置的浮動屏障後，昨日表示中國海警已經清除屏障的殘餘物，且雙方沒有對峙或衝突跡象。

路透社報導，菲律賓前天執行所謂「特別行動」，切斷中國在黃岩島設置、長300公尺的浮動屏障。由於黃岩島是亞洲最常出現主權爭議的島礁之一，因此這項舉動很可能使過去一年來已惡化的菲中關係變得更糟。

菲律賓海岸警衛隊發言人塔列拉准將告訴記者，海岸警衛隊員扮成普通漁民搭乘一艘小船抵達現場，隨後切斷球形浮標連成的屏障，並將錨拿走。

他說，海岸警衛隊員船隻到達的地點，是中國自2012年起控制黃岩島以來菲船距離該島最近處；中國海警的反應則有所節制。

塔列拉指出，當時附近有4艘中國海警船，對方看到菲律賓船上有媒體記者後，「(態度)就沒那麼強勢」。

塔列拉表示，中方發現他們的屏障不再連成一線並封住環礁入口後，過了幾小時就將屏障移走。黃岩島是菲律賓主要漁場，距離菲本土約200公里，位於其專屬經濟區內，數十年來斷斷續續出現主權紛爭。

中國昨日表示，他們的海警已採取行動擊退一艘「入侵」其水域的菲律賓船隻，未直接提及上述屏障。

中國聲稱對包括黃岩島在內的幾乎整片南海擁有主權，儘管2016年的南海仲裁案結果否定中國的主權聲索，但北京不承認這項裁決。針對移除中國浮動屏障的行動，菲律賓外交部長馬納洛昨日對媒體記者表示，這麼做是貫徹菲方對南海的立場。

「法理上來說，我們有權行使我們的主權和主權權利，因此這麼做符合我方立場。」



9月25日，中國(福建)一菲律賓經貿創新發展展示範圍區與經貿合作推介會在馬尼拉成功舉辦。福建省長趙龍出席並作主題演講。
<中國大使館供圖>

副總統辦公室11天狂花1.25億 洪智維羅斯質疑錢用在什麼地方

本報訊：參議員洪智維羅斯於9月26日週二詢問副總統辦公室，在2022年，如何在11天內花掉1.25億披索機密資金，稱菲海岸警衛隊在17年裡只有1.17億披索的此類資金。審計署在審議2024年預算案期間透過其擔保人眾議員錦博表示，副總統辦公室在11天內花完機密資金，而不是之前報道的19天。此後，洪智維羅斯發表了上述聲明。

洪智維羅斯說：「我們在西菲律賓海岸警衛隊每天監視中國，17年也才用了1.17億披索機密資金。對於副總統辦公室來說，兩天便用完了。」

副總統辦公室表示，當眾議院全體會議討論其擬議的2024年23億披索預算時，已解答了這個問題。該撥款包括擬議的5億披索機密資金。

關於副總統辦公室在2022年底獲發的1.25億披索機密資金，洪智維羅斯說：「副總統莎拉能出示什麼證明？副總統辦公室在短短的11天內僱用了數千名線人嗎？」

洪智維羅斯說：「我們回到問題上來，你怎麼花這筆錢的？整個菲律賓都在等著看收據。」

小馬拒降進口大米關稅

本報訊：小馬科斯總統拒絕了降低進口大米關稅的提議。

總統於9月26日週二的一份聲明中表示：「現在不是降低關稅的好時機，因為世界米價預計將會下降。因此，現在不是降低關稅的合適時機。」

他解釋道：「當價格上漲時，關稅通常會降低。」

這是在與經濟官員協商後做出的決定。財政機構包括財政部、預算理部以及國家經濟發展局。

預算部和國家經濟發展局較早前曾尋求暫停大米關稅，以控制菲國大米的高價格。

如果該提議獲批，對進口米徵收的特別稅將會減少或取消。

不過，總統府表示，國家經濟發展局長

描利薩干和農業副部長塞巴斯蒂安和宋比拉一致認為降低關稅是不正確的。

他們觀察到全球市場的穀物價格正在下降。

總統府承認農民擔心大米關稅的降低會使當地產品的價值降低。

米價格上限仍然有效，以控制該商品成本的急劇上漲。

中國一菲律賓經貿創新展示範圍區與經貿合作推廣會在岷市成功舉辦

本報訊：據中國駐菲大使館消息，9月25日，中國(福建)一菲律賓經貿創新發展展示範圍區與經貿合作推介會在馬尼拉成功舉辦。

福建省長趙龍出席並作主題演講，中國駐菲律賓大使黃溪連、菲律賓貿工部長巴斯瓜、菲華商聯總會理事長施東方出席並致辭，描東岸省省長曼德納斯、菲總統對華貿易、投資和旅遊特使梅納德、許智鈞，菲總統投資和經濟事務顧問弗雷德里克·吳、菲工商部副部長魯道夫、菲外交部副部長多明哥、描查安省眾議員阿爾伯特·加西亞、瑪利亞·加西亞、描查安自由港區管理署署長潘加達曼、描查安自由港區管理署主席甘凱科，菲華各界聯合會主席蔡永寧、菲律賓中國商會會長侯世練、菲中了解協會主席蘭比諾、菲律賓中華總商會理事長李賢冊、中資企業(菲律賓)協會會長胡新泉，福建省代表團、菲政商界、在菲中資企業、媒體等共600餘人參加。

趙龍省長表示，中國和菲律賓是一衣帶水的好鄰居、風雨同舟的好夥伴。習近平主席始終重視中菲關係友好發展，今年1月4日，在北京會見馬可斯總統時強調，要堅持從戰略和全局高度看待中菲關係，希望雙方做互幫互助的好鄰居、相知相近的好親戚、合作共贏的好夥伴；兩國元首也共同見證了有關「一帶一路」、農漁業、基礎設施、電子商務、旅遊等合作文件的簽署，為我們深化交流合作指明了前進方向，提供了根本遵循。

趙龍強調，福建願與菲律賓各方一道，認真落實兩國元首達成的重要共識，加速推進這些協議實實在在地轉化為具體項目、一項一項抓落實，推動福建與菲律賓經貿合作及「兩國雙園」建設走深走實、取得更大實效，協助增進兩國友誼、深化兩國合作。一是深化貿易往來，進一步加速貿易便利化，加強跨境電商、海外倉、大宗商品等領域合作，不斷優化貿易結構、擴大貿易規

模。二是共促產業合作，以食品加工、海洋漁業、石油化工、新材料新能源等產業為合作重點，加速國際產業鏈、供應鏈、價值鏈深度融合，共同壯大產業群聚。第三是密切人文交流，進一步加強人員往來，持續擴大教育、科技、文旅等領域合作，不斷增進兩地人民福祉。

黃大使表示，菲律賓和中國福建地緣相近、血緣相親、文緣相通，經貿往來密切。今年初，馬可仕總統成功訪華，兩國元首就進行經貿創新發展合作達成協議。今年1月，中國國務院批准在福建省漳州市設立「中菲經貿創新發展範圍區」。

在雙方各界人士的共同努力下，「兩國雙園」地方合作不斷取得進展，展現了廣闊的發展前景。今天的推介會是落實兩國元首共識的重要舉措，標誌著「兩國雙園」地方合作邁出了堅實步伐。

黃大使指出，近年來，中菲經貿合作不斷取得新成效。中國連續7年成為菲第一大貿易夥伴，2022年雙邊貿易額達877.3億美元。2023年前7個月，中國躍升為菲最大出口市場。

自2016年以來，中國企業對菲協議投資額超1,600億披索，為菲第三大外資來源國，通訊、新能源、鋼鐵、建材等產業成為投資新熱點。希望現今的活動有助於推動福建省各地，特別是福州、漳州、泉州與菲律賓的經貿合作深入發展，為中菲關係發展注入正能量。

黃大使表示，中方願與菲方一道，堅持發展優先，充分轉化RCEP優惠政策，融合中國產業優勢與菲市場紅利，推動「兩國雙園」合作早日收穫、行穩致遠。歡迎雙方企業家依照兩國元首年初共同規劃的合作藍圖，深度參與「一帶一路」倡議與「好建多建」規劃對接，將農業、基建、能源和人文等四大重點領域合作與建設中菲經貿創新發展展示範圍區結合，推動中菲經貿合作邁上新高度。

巴斯瓜部長表示，菲律賓和福建有著深厚的歷史淵源，在菲華人大多來自福建。中國對菲經濟發展十分重要，2022年，中國是菲主要進口來源國，也是菲第三大出口目的地。福建是菲主要貿易夥伴，也是雙向投資的關鍵來源和目的地。

兩地農業和製造業等產業高度互補。菲方樂見菲律賓一中國(福建)產業園區取得進展，如菲律賓亞泰產業園幫助雙方企業加強合作創新，為菲擴大引資、創造就業和升級技術提供了助力，進一步密切了菲律賓與福建省之間的經濟交流。今天的推介會為福建和菲企業搭建了交流合作平台，有利於促進兩地經濟成長。面向未來，雙方要不斷加強互信，實現貿易和投資成長，共享繁榮，為兩國人民創造更光明的未來。

菲華商聯總會理事長施東方表示，菲中兩國一衣帶水，歷史傳承的友誼和合作將兩國緊密相連。

兩國務實合作取得紮實進展，為增進雙方相互了解和信任做出積極貢獻。今年7月，中菲經貿合作交流會暨中菲經貿創新發展合作園區地方啟動儀式在馬尼拉成功舉行，標誌著菲中「兩國雙園」地方合作正式進入實施階段。期盼今天這場推介會能推動兩國企業界進一步增進對雙方經濟發展和營商環境的了解，為雙方帶來更多合作商機，加速後疫情時代的經濟復甦步伐。數十年來，菲華商聯總會一直發揮了菲中經貿文化交流橋樑作用，未來也將繼續推動兩國深化經貿關係。

推介環節，福建省發展改革委員會主任孟芊作投資福建推介；漳州市長魏東作中國一菲律賓經貿創新發展展示範圍區推介；菲方合作園區菲律賓菲中經濟合作產業園區、菲律賓亞泰產業園也分別作菲方園區推介。根據福建省統計，推介會現場集中簽約24個項目，合計簽約金額達426.2億元。參加的菲律賓工商界人士與福建企業家代表分組洽談對接，氣氛熱烈。